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PROTOKÓŁ NR 26/09 
posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego 

wraz z Komisją Rewizyjną 
w dniu 23 lutego 2009 roku 

 
 
 
Obecni: 

1. Mariusz Nawrocki – Przewodniczący Komisji  
2. Jerzy Dejk – członek Komisji  
3. Ryszard Kuliński– członek Komisji  
4. Ryszard Styliński – członek Komisji 
5. Jan Trela– członek Komisji 
 

Komisja Rewizyjna  
1. Irena Mocna – Przewodnicząca Komisji 
2. Mariusz Stężewski – Zastępca Przewodniczącego Komisji 
3. Jadwiga Świątkowska- członek Komisji 

 
Danuta Lubiszewska – członek Komisji Kultury i Spraw Obywatelskich 
 

 
Pracownicy Urzędu Gminy: 

1. Krzysztof Kula – Zastępca Wójta 
2. Magdalena Kluska – Sekretarz Gminy 
3. Jolanta Rybicka – Księgowa Urzędu Gminy w Sicienku 
4. Anna Rychławska – Dyrektor Biura Obsługi Szkół Samorządowych w Sicienku 
 
 
 
 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 
 
 
 
Tematyka: 
 

1. Omówienie materiałów na Sesję Rady Gminy Sicienko. 

2. Wolne wnioski. 
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Ad.1. 
 
Omówiono projekty uchwał według proponowanego porządku posiedzenia Rady Gminy. 
 

1. Uchwała w sprawie zasad wynagradzania nauczycieli, ustalenia regulaminu 
określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom 
dodatków: motywacyjnego, funkcyjnego, za wysługę lat i za warunki pracy oraz 
niektórych innych składników wynagrodzenia, a także wysokości, szczegółowych 
zasad przyznawania i wypłacania dodatku mieszkaniowego. 

 
Wprowadzenia do projektu uchwały dokonała Anna Rychławska – Dyrektor Biura Obsługi 
Szkół Samorządowych w Sicienku. Poinformowała, że zgodnie z nową Kartą Nauczyciela 
Regulamin zostaje uchwalony jednorazowo. Jego kolejne uchwalanie spowodowane będzie 
już tylko wprowadzaniem ewentualnych zmian. Po przygotowaniu projektu trwały negocjacje 
ze związkami zawodowymi. Nie wniesiono zmian i zastrzeżeń co do treści Regulaminu. W 
stosunku do Regulaminu przyjętego w 2007 roku, projekt zawiera następujące zmiany: 
- zwiększenie wysokości dodatków funkcyjnych dla dyrektorów szkół, 
- zwiększenie wysokości dodatku dla wychowawców, 
- zmianie uległ zapis dotyczący wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe, 
- w Rozdziale 6 do kryteriów przyznawania nagród dla nauczycieli dopisano podpunkt 
dotyczący zapewnienia bezpieczeństwa uczniom podczas zajęć organizowanych przez szkołę. 
Ostatnia podwyżka wysokości wynagrodzenia dla dyrektorów małych szkół – do 7 oddziałów 
– miała miejsce 2 lata temu. 
 
Radni zaakceptowali projekt uchwały. 
 

2. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego w 
celu realizacji projektu pn. „Przedszkolaki z naszej paki” w ramach Priorytetu IX, 
Działanie 9.1, Poddziałanie 9.1.1 „Zmniejszenie nierówności w stopniu 
upowszechnienia edukacji przedszkolnej” Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki. 

 

Do projektu uchwały wprowadziła Anna Rychławska – Dyrektor Biura Obsługi Szkół 
Samorządowych w Sicienku. Poinformowała, że jest to identyczny projekt z tym, do którego 
Gmina przystępowała w ubiegłym roku. Wówczas jednak koordynator projektu, gmina Solec 
Kujawski, z przyczyn technicznych nie złożył wniosku w obowiązującym terminie i został on 
odrzucony. W tym roku przystępujemy po raz kolejny, wspólnie z 7 innymi gminami Powiatu 
Bydgoskiego. Celem projektu jest uzyskanie dofinansowania na dodatkowe zajęcia dla dzieci 
w wieku 3 – 5 lat. Proponuje się dofinansować zajęcia z języka angielskiego, rytmiki, opiekę 
logopedy, pedagoga, psychologa zarówno dla dzieci, jak i rodziców. W ramach programu 
można zakupić także pomoce dydaktyczne, doposażyć pomieszczenia przedszkolne. Planuje 
się pozyskać po 71 tys. zł na każde przedszkole. Program obejmie oddziały przedszkolne w 
Wojnowie i Sicienku. Termin składania wniosków upływa 15 marca. Program planuje się 
wprowadzić we wrześniu. Godnym podkreślenia jest fakt, iż nie przewiduje się w projekcie 
wkładu własnego gmin. 
 
Radni zaakceptowali projekt uchwały. 
 

3. Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości 
Osówiec. 

 
Wprowadzenia do projektu uchwały dokonał Zastępca Wójta. Zwrócił uwagę, że w związku z 
informacją, iż w II lub III kwartale 2008 roku zostanie ogłoszony nabór wniosków na 
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realizację projektów z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013 Rada 
Gminy Sicienko przyjęła w maju ubiegłego roku Plan Odnowy Miejscowości Osówiec – 
niezbędny składnik wniosku. Konkurs ten wówczas nie został jednak ogłoszony, dokonano 
tego obecnie. Plan zawiera kosztorys, który powinien być aktualny na dzień składania 
wniosku, nie starszy niż 6 miesięcy. Termin składania wniosków upływa 2 kwietnia. 
Kosztorys trzeba, więc zaktualizować. Wytyczne dotyczące realizacji wniosku podają, iż 
realizacja projektu nastąpić musi w ciągu 24 miesięcy od jego przyjęcia. Plan przewiduje 
budowę świetlicy w latach 2009-2010. Trzeba, więc również zmienić harmonogram prac, 
ponieważ wszelkie działania będzie można rozpocząć najwcześniej w 2010 roku.  

 

Radny Mariusz Stężewski zwrócił się z pytaniem o obecny koszt inwestycji. 

 

Zastępca Wójta poinformował, że wg nowego kosztorysu jest to kwota 1.022.188,65 zł. 

 

Radni nie przedstawili więcej uwag i pytań i zaakceptowali projekt uchwały. 

 

4. Uchwała w sprawie udzielenia Powiatowi Bydgoskiemu pomocy finansowej na 
realizację zadań w zakresie przebudowy i remontów dróg powiatowych. 

 

Wprowadzenia do projektu uchwały dokonał Zastępca Wójta. Poinformował, że wymieniona 
uchwała jest konsekwencją uchwały w sprawie przyjęcia budżetu gminy Sicienko na 2009 
rok. Przewidziano w nim 250 tys. zł na przebudowę drogi powiatowej Wojnowo - Bydgoszcz 
oraz 50 tys. zł na remont drogi powiatowej Drzewianowo – Murucin. Przebudowa tych dróg 
to ciąg dalszy inwestycji ubiegłorocznych.  

 

Radni zaakceptowali projekt uchwały. 

 

5. Uchwała w sprawie udzielenia Powiatowi Bydgoskiemu pomocy finansowej na 
prowadzenie ośrodka zamiejscowego rejestracji pojazdów. 

 

Projekt uchwały omówił Zastępca Wójta. Poinformował, że należy przyjąć w formie uchwały 
decyzję o udzieleniu Powiatowi Bydgoskiemu pomocy finansowej do wysokości 5.520 zł na 
prowadzenie ośrodka zamiejscowego rejestracji pojazdów w siedzibie Urzędu Gminy w 
Sicienku. Kwota ta jest zagwarantowana w budżecie Gminy na 2009 rok. 

 
Radni zaakceptowali projekt uchwały. 

 

6. Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie poboru w drodze inkasa podatku od 
nieruchomości, rolnego i leśnego. 

 

Wprowadzenia do projektu uchwały dokonała Sekretarz Gminy. Wskazała, że w związku z 
rezygnacją z pełnionego stanowiska sołtysa Sołectwa Sicienko i wyborem nowej osoby na to 
miejsce należy zmienić uchwałę, której załącznikiem jest imienny wykaz sołtysów. 
 
Radni zaakceptowali projekt uchwały. 
 

7. Uchwała w sprawie przystąpienia do opracowania zmiany Studium uwarunkowań i 
kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Sicienko. 
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Wprowadzenia do projektu uchwały dokonał Zastępca Wójta. Poinformował, że firma, która 
prowadzi na terenie gminy Sicienko pomiary wiatru, ustaliła, że teren ten sprzyja budowie 
farmy wiatrowej. Firma ta posiada zapewnienie Zakładu Energetyki na przekazywanie 
energii. Właściciele firmy sugerowali, by tereny pod farmę wyznaczyć w trybie warunków 
zabudowy. Jednak jest to zbyt ważna decyzja dla Gminy, by podejmować ją na takich 
zasadach. Winna tu decydować zarówno Rada Gminy, jak i wszyscy mieszkańcy. Dlatego 
proponuje się opracować zmianę studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania 
przestrzennego, by następnie wyznaczyć tereny pod siłownie wiatrowe. 
 
Radny Mariusz Nawrocki zwrócił się z prośbą o podjęcie dyskusji dotyczącej szczegółów 
przystąpienia do prac związanych z budową farmy wiatrowej. Dzięki temu wszyscy radni 
będą posiadali obszerną wiedzę na ten temat.  
 
Zastępca Wójta poinformował, że radni poprzedniej kadencji ustalili, w związku z 
rozmowami prowadzonymi z jedną z firm, że farma siłowni wiatrowych mogłaby zostać 
zbudowana na zachodnich rubieżach Gminy. Ten teren bierze się i obecnie pod uwagę. 16 
lutego tego roku inna firma złożyła wniosek o podjęcie prac. Dopiero po wpłynięciu wniosku 
można było zlecić urbaniście opracowanie studium. Gminy sąsiednie, z którymi wspomniana 
firma prowadzi rozmowy, mają już te studia uchwalone. W porządku obrad Sesji Rady Gminy 
Sicienko znajduje się projekt uchwały dotyczący przystąpienia do opracowania studium. 
Opracowanie to dotyczy całego obszaru Gminy. Nie zostanie w nim wyznaczony jeszcze 
teren pod budowę siłowni. Obowiązujące studium zostało opracowane w latach 1997 – 1999. 
Od tego czasu nastąpiło wiele zmian, które należałoby uwzględnić. Na opracowanie studium 
zostanie ogłoszony przetarg publiczny. 
 
Radna Irena Mocna zwróciła się z pytaniem, czy w studium zostanie uwzględniony fakt 
podpisywania umów przez rolników z kolejną firmą, dotyczących budowy siłowni 
wiatrowych na innych terenach, niż się przewiduje. 
 
Zastępca Wójta odpowiedział, iż studium uwzględni obszary, na których może powstać 
budowa. Ponieważ jest to dokument publiczny, każdy będzie mógł wnieść do niego uwagi.  
 
Radny Mariusz Stężewski zwrócił uwagę, że opracowywanie studium ma nie tylko na celu 
wyznaczenie terenów pod budowę siłowni wiatrowych. Pozwoli na wprowadzenie zmian do 
starego i mało aktualnego już studium, na rozszerzenie terenów pod zabudowę mieszkaniową.  
 
Radny Mariusz Nawrocki zwrócił się z pytaniem, czy odbędą się konsultacje społeczne 
dotyczące opracowania studium. 
 
Zastępca Wójta poinformował, że według ustawy o planowaniu przestrzennym studium 
podaje się do wiadomości publicznej, by każdy mógł wnieść do niego swoje uwagi. 
 
Radni nie przedstawili więcej uwag i pytań i zaakceptowali projekt uchwały. 
 

8. Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy Sicienko na 2009 
rok. 

 

Wprowadzenia do projektu uchwały dokonała Jolanta Rybicka – Księgowa Urzędu Gminy w 
Sicienku. Poinformowała, iż następuje zmniejszenie dochodów o kwotę 597.490 zł. O 
identyczną kwotę zmniejszają się wydatki. Wskazała, iż zmniejszenie planowanych 
dochodów wynika z otrzymanej niższej niż zakładano dotacji celowej na realizację zadań 
zleconych z zakresu wypłaty świadczeń rodzinnych oraz funduszu alimentacyjnego, a także 
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zasiłków stałych. Zmniejszeniu uległa również część oświatowa subwencji ogólnej oraz 
planowane wpływy z tytułu udziału w podatku dochodowym od osób fizycznych. Wyższą 
dotację celową, natomiast, otrzymano na zadania własne z przeznaczeniem na 
dofinansowanie pracodawcom kosztów kształcenia młodocianych oraz programu „Pomoc 
Państwa w zakresie dożywiania”. Poinformowała, że wprowadzone zmiany w konsekwencji 
powodują zmniejszenie planowanych dochodów i wydatków. Na podstawie analizy potrzeb 
dokonano również przesunięć między podziałkami klasyfikacji budżetowej. W wyniku 
przeprowadzonego przetargu na wykonanie prac związanych z przebudową drogi Gliszcz – 
Jezioro Słupowskie istnieje możliwość przeznaczenia części środków na realizację innych 
zadań. Zabezpieczono środki na przeprowadzenie remontu Oddziałów Przedszkolnych 
Zespołu Szkół w Wojnowie.  

 
Zastępca Wójta dodał, iż w budynku oddziałów przedszkolnych w Wojnowie odbyła się 
kontrola Sanepidu. Jego przedstawiciel po dokonaniu wizji sporządził protokół, z którego 
wynika, że w części parterowej budynku mogą nadal funkcjonować oddziały przedszkolne. 
Można, więc wykonać remont pomieszczeń. Planuje się wymienić instalację elektryczną, 
centralnego ogrzewania, wykonanie niezbędnych napraw elewacji zewnętrznej oraz 
zagospodarowanie terenu wokół budynku. 
 
Radni zaakceptowali projekt uchwały. 
 

9. Uchwała w sprawie sprzedaży w drodze przetargu ustnego nieograniczonego 
pomieszczenia gospodarczego w budynku usytuowanym na działce nr 45/17 w 
Gliszczu. 

 
Wprowadzenia do projektu uchwały dokonał Zastępca Wójta. Wskazał, że na działce znajdują 
się dwa budynki gospodarcze, usytuowane przy bloku mieszkalnym w Gliszczu. Znaczna ich 
część jest wykupiona, inne wydzierżawione. Do Urzędu Gminy wpłynął wniosek dzierżawcy 
jednego z pomieszczeń o jego wykup.  
 
Radni zaakceptowali projekt uchwały. 
 

10. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie w trybie bezprzetargowym 
części działki nr 48/4 w Wojnowie na okres dłuższy niż trzy lata. 

 
Wprowadzenia do projektu uchwały dokonał Zastępca Wójta. Poinformował, że na 
omawianej działce znajduje się oczyszczalnia ścieków. Część działki jest dzierżawiona przez 
jednego z operatorów sieci telefonii komórkowej. Z wnioskiem o dzierżawę innej części tej 
działki wystąpił kolejny operator sieci telefonii komórkowej. Po uzgodnieniach z 
Kierownikiem Zakładu Komunalnego w Sicienku oraz dotychczasowym dzierżawcą 
proponuje się wyrazić zgodę na wydzierżawienie części działki na potrzeby budowy masztu 
telefonii komórkowej wnioskodawcy. 
 
Radni zaakceptowali projekt uchwały. 
 

11. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie części działki nr 88/6 w 
Gliszczu. 

 
Do projektu uchwały wprowadził Zastępca Wójta. Poinformował, iż jest to kolejna uchwała 
mająca na celu przedłużenie dzierżawy z dotychczasowym dzierżawcą. Tym razem dotyczy 
części działki nr 88/6 w Gliszczu. 
 
Radni zaakceptowali projekt uchwały.
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